

美国南部边境移民激增 政府忙应对

美国联邦政府在2020年新冠疫情暴发后施行的非法移民快速驱逐令“42条”定于本月11日到期。为应对可能出现的非法移民激增状况，联邦及得克萨斯州政府近期加强了边境管控措施。

据媒体报道，美国南部边境的非法移民人数最近两周已增加，不少偷渡客担心“42条”到期后进入美国更加困难，想抢在11日前抵达边境“赌一把”。

准备就绪？

据路透社8日援引消息人士的说法报道，国土安全部抽调数以百计专业特工和空警支援边境管理。这项举措引发一些职员不满，他们认为被分配执行琐碎任务。

两名不愿公开姓名的联邦官员说，移民与海关执法局调查部门将派出250名至300名特工协助边境行动。另一名官员说，这项安排将削弱打击跨国犯罪活动的的能力。

美国空警全国委员会执行主管索尼娅·拉博斯科说，大约180名空警将被抽调支援南部边境。这一工会组织反对上述安排。

此外，联邦政府正增派1500名士兵支援南部边境，以确保边境安全。

得州州长、共和党人格雷格·阿博特8日说，一支经过特殊训练的国民警卫队“得克萨斯战术边境部队”已组建，本周将派往移民非法进入美国的“热点地区”。

据路透社报道，“得克萨斯战术边境部队”成员将搭乘多架“黑鹰”直升机前往任务区，可使用飞机、船只以及夜视和防暴装备。

新冠疫情暴发初期，时任美国总统、共和党人唐纳德·特朗普领导的政府援引《美国法

典》中公共卫生和公民权利相关条款，以疫情防控为由，对试图非法跨越陆路边界进入美国的移民实施集体驱逐，而无需单独评估这些人的具体情况和保护要求。这项快速驱逐令获称“42条”。

驴象两党就“42条”立场相左，民主党人约瑟夫·拜登领导的现政府一直寻求终止快速驱逐令，但希望留出政策执行缓冲期。共和党人就移民问题态度强硬，早些时候把大批拉美非法移民转运至民主党人主政的州，以此向民主党发难。

边境承压

“42条”到期之际，美国国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯上周到得州南部边境城市布朗斯维尔等地视察。他说：“我们已准备很长时间，已做好准备。我们预期（非法移民数量）激增，我们正在制定应对不同程度（人数）激增的计划。”

马约卡斯承认，南部边境状况“极具挑战性”。媒体引用的官方和民间机构数据也表明，美墨边境非法移民人数近期已增多。

据美联社报道，美国海关与边境保护局官

员每天三次在边境驱逐非法移民，过去两周每天遇到大约3万人，而这一数字在4月前两周为1700人。

人道主义援助团体“布朗斯维尔小组”成员迈拉·帕雷德斯告诉法新社记者，她所在的小组为偷渡客派发食品和衣物，这一民间团体帮助的非法移民人数从今年年初每天大约100人，攀升至过去两周的每天700至1000人。

综合国际媒体报道，这些非法移民大多来自委内瑞拉、哥伦比亚和中美洲国家。许多人长途跋涉，甚至穿越丛林，从墨西哥边境小镇马塔莫罗斯北上进入布朗斯维尔，然后在城市公交车站等地露宿。

现年28岁的委内瑞拉偷渡客达斯林·桑切斯和两个孩子在布朗斯维尔一个加油站附近等待，依靠教会提供的披萨度日。桑切斯说：“我们非常害怕，因为他们说5月11日以后他们不打算放你通关。”

为给5个月大的女儿做手术，另一名委内瑞拉偷渡客里卡多·马克斯一家越过边界来到美国南部小镇麦卡伦的避难所。他们在马塔莫罗斯待了一个月，尝试使用美国政府给没有入境文件的移民安排预约的手机应用程序。马克斯说：“我面临留在这里或者为了女儿冒一切风险的决定。”

在得州另一座边境小城埃尔帕索，大约2200名非法移民在距离入境口岸几个街区的地方搭起帐篷，或干脆露宿街头。市长奥斯卡·利泽说，预估有1万至1.2万名移民正在毗邻埃尔帕索的墨西哥边境城市华雷斯等待，这些移民误以为“42条”到期后进入美国会更容易。

（包雪琳）

新加坡新一座飞禽公园开门迎客



5月8日，观众在新加坡飞禽公园开放当天来到园内欣赏飞禽表演。

新加坡飞禽公园是新加坡新一座飞禽公园，取代2023年初关闭的裕廊飞禽公园。裕廊飞禽公园曾是世界知名的鸟类动物园，关闭后，园中的鸟类被迁往新加坡飞禽公园。目前新加坡飞禽公园共有约400个种类的禽鸟，数量超过3500只。

邓智炜 摄

西班牙奖励女子长跑冠军厨房电器引不满

西班牙一项女子长跑赛事的主办方8日发表声明，就把食品加工机作为冠军奖品道歉，表示没有意识到这样做有性别歧视的嫌疑。

据美联社报道，西班牙首都马德里7日举办一项7公里女子长跑比赛，吸引了3.2万名女性参加。冠军获得一台赛事赞助商提供的食品加工机，获得其他名次选手的奖品是零脂肪食品。

一些人认为，用食品加工机奖励女子长跑冠军暗含“女性就该做家务”的意味，有歧视女

性之嫌。比赛主办方为此发表声明，为这件奖品可能让女性感到被冒犯道歉。不过，主办方解释，“这件产品没有性别属性”，适用任何性别的运动员。

此事因西班牙负责性别平等事务的官员安赫拉·罗德里格斯·帕姆的一条推文引发关注。帕姆以调侃的笔调写道：“得了冠军，就当家庭主妇；没得至少还可以减肥。”

（欧飒）

韦布望远镜

发现系外恒星有3道尘埃环

天文学家利用詹姆斯·韦布空间望远镜观察太阳系外恒星“北落师门”周围尘埃，结果发现共有3道尘埃环围绕这颗恒星，其中两道为首次发现。

美国国家航空航天局网站8日发布消息说，这3道尘埃环呈同心圆状环绕北落师门，从这颗恒星向外延展出去230亿公里，相当于从地球到太阳距离的150倍。相比太阳系中的小行星带和柯伊伯带，这3道尘埃环结构更为复杂，相关研究报告刊载于当天出版的英国杂志《自然·天文学》。

北落师门是南鱼座一颗年轻的恒星，大约在4.4亿年前形成，不到太阳年龄的十分之一。这颗恒星距离地球25光年，质量接近太阳的2倍，是夜空中一颗明亮的星。

天文学家最早在1983年发现北落师门有一道尘埃环，这次利用韦布望远镜的中红外设备发现，在那道尘埃环内侧还有两道尘埃环。这3道尘埃环中，内侧一道较明亮，中间一道相对较窄。3道环似乎都遍布一种名为“星子”的微行星。这种物质中一部分在星系形成早期汇合在一起形成行星，其余的以彗星或小行星形式存留下来。

研究报告主要作者、亚利桑那大学天文学家安德拉斯·加斯帕说，与太阳系相似，其他星系也存在包含彗星、小行星等物体的环状结构。它们相互碰撞、摩擦，变得越来越小，成为微米级微粒。

（袁原）

本版稿件均据新华社